

## Медиаинициативы на башкирском языке



### **Айгуль Габитова**

*Журналист, поэт, этноблогер, редактор отдела республиканского детского журнала «Акбузат». Республика Башкортостан*

Сохранение родных языков, наверное, все согласятся, начинается в колыбели, с самого раннего общения с ребенком. Если ребенок не знает свой родной язык, – это большая ошибка, большое упущение родителей.

Наш журнал «Акбузат» детский, для возраста от 0+ примерно до 5 или 6 класса. Должна поделиться с вами, что именно впечатления блог-тура усилили во мне эмоциональное самосознание, которое сподвигло перейти из общественно-политической газеты «Башкортостан» в республиканский детский журнал «Акбузат», чтобы эффективней заниматься развитием, сохранением своего родного башкирского языка.

Я держу в руках специальный выпуск журнала «Акбузат», который посвящен башкирам, которые проживают в Москве. Вы пролистаете и увидите комиксы, сказки, стихотворения, творения детей и детских писателей. Хочу сказать, что мы готовим специальный выпуск для Донецкой области.

Мне сейчас 28 лет, этому журналу исполнилось в прошлом году 30 лет. Я сама выросла на этом журнале и хочу использовать все его возможности. Теперь этот журнал читает моя дочка и продвигает его, мы вместе делаем видеоролики. Детский журнал на родном языке – это вот такой первый метод сохранения родных языков, второй метод – это фестиваль башкирских бардов, условие участия в котором – исполнитель должен исполнять песни на родном башкирском языке. Фестиваль проводим с 2012 года, любим его, работаем в этом направлении, у нас планы, конечно, большие.